台山组团赴东北招才引智

让人才与企业高效对接

"企业非常友好,我之前在网上投了简历,现在过来面试,和企业一拍即合!"哈尔滨理工大学的刘同学与台山市金桥铝型材厂有限公司签订就业协议后高兴地总道。"我是台山人,毕业后希望回到台山就业,助力家乡发展。"黑龙江科技大学的冯同学也在现场与台山市精诚达电路有限公司签订就业协

10月16日,由教育部 和广东省委、省政府联合主 办的"百万英才汇南粤" 2025年N城联动秋季招聘 活动(黑龙江专场)在哈尔滨 工业大学举行。活动期间, 台山市委组织部、市人社局 组织市教育局、市红岭种子 园、市人民医院等24家重点 机关企事业单位,通过线上 线下参加哈尔滨工业大学、 哈尔滨工程大学、东北农业 大学、东北林业大学4场专 场招聘会。台山还组团先后 赴哈尔滨师范大学、哈尔滨 理工大学、哈尔滨医科大学、 黑龙江大学、吉林化工大学、 东北师范大学6所高校开展 政校企对接和专场招聘会。

文/图 江门日报记者 李嘉敏 通讯员 台人社

台山企业吸引高校学子关注

"粤聚英才,粤见未来。"活动期间,哈尔滨工业大学专场招聘会上人声鼎沸、气氛热烈。台山企业招聘展位前人头攒动,台山市金桥铝型材厂有限公司、台山市精诚达电路有限公司、广东松田科技股份有限公司、台山市江口电器制造有限公司、广东鸿特精密技术(台山)有限公司、台山碧桂园学校等重点招聘



台山重点招聘单位前排起长龙,求职毕业生积极投递简历、咨询交流。

单位前排起长龙,求职毕业生积极投递简历、咨询交流。

为了让人才进一步了解台山的独特魅力,台山精心布置招聘展位,"海纳百川 侨韵台山"的宣传语尤为吸引眼球。台山还在招聘展位前放置包含人才政策宣传册、台山元素文创产品、台山企业产品的"人才礼包",为前来投递简历的学子送上满满诚意。

值得关注的是,台山市重点企业提供了不少年薪10-30万元的岗位,吸引了大批求职毕业生的关注。据悉,台山市共提供岗位102个、招聘458人,现场收到简历715份,其中博士8人、硕士207人、本科生500人,初步达成就业意向143人。

特色专区打造高效对接平台

为了打破传统招聘模式的局限性, 实现人才与岗位精准高效对接,活动现 场特设"BOSS 直聘区""人社局长带岗区""博士面对面区"三大特色专区。在"人社局长带岗区",台山市人社局局长为高校学子介绍台山,解读人才政策,为人才与企业搭建高效对接的"直通桥"。

哈尔滨工业大学校友,台山核电党委书记、董事长刘丹作为战略性新兴产业领军企业代表,在活动现场分享了自己在广东的奋斗历程,向母校学子介绍大湾区的机遇,传递来自大湾区的诚意。据统计,中广核集团(全国范围)与哈尔滨地区高校的103名毕业生达成就业意向,其中博士3人,硕士65人。活动中,中广核集团与25名哈尔滨工业大学毕业生现场签约,台山核电向哈尔滨工业大学毕业生派发录取通知书。此外,台山市金桥铝型材厂有限公司、台山市精诚达电路有限公司等台山企业分别与高校学子达成就业意向并现场签约,人社部门为签约学子送上就业礼包。

活动现场,台山市人社局分别与哈尔滨理工大学、黑龙江大学签订人才合作框架协议,为台山人才需求、校企产学研合作、人才信息资源共享等方面提供保障和支撑。黑龙江大学招生就业指导中心主任陈宝凤表示:"我们对未来与台山的人才合作充满了期待。"

此外,台山市组织招聘单位前往哈尔滨理工大学、黑龙江大学、吉林化工大学开展政校企对接和校园专场招聘,在哈尔滨师范大学、东北师范大学召开专门针对教师类招聘的座谈会,介绍台山发展现状以及总体人才需求情况,强化政校企合作。

本次东北之行,不仅是一次招才引智的务实之举,更是一次城市品牌的成功推介与政校企合作的深度开拓。台山的开放形象深入人心,为构建跨区域人才合作新格局、共谱未来发展新篇章奠定坚实基础。

展现青年蓬勃朝气

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏 通讯员/团台宣)近日,"嘻嘻王国杯"第十七届台山市十大青年歌手大赛总决赛精彩落幕。经过一番激烈角逐,12号选手谭曼华凭借出色发挥,以97.17分的成绩获得冠军,15号选手陈伟燕和13号选手雷颖琪分别以96.03分和96.00分斩获亚军与季军。

本届台山市十大青年歌手大赛由台山市委宣传部指导,团台山市委、台山市文学艺术界联合会、台山市文广旅体局、台山市青年联合会等多部门联合主办,旨在深化侨乡青年文化品牌,充分展示台山青年朝气蓬勃的精神风貌。

据悉,已走过38年历程的台山市十 大青年歌手大赛是台山青年文化的"老 字号"品牌。多年来,它为本土输送了大 量歌唱人才,为青年搭建了实现梦想的 舞台。面对近期基孔肯雅热疫情,本土 音乐人积极创作公益歌曲,参赛选手主

动助力防控宣传,生动展现了台山青年 心系家园、服务社会的风采。

台山市十大青年歌手大赛圆满收官

本届大赛决赛分为"青春独白"15进10争夺赛和"湾区共鸣"帮帮唱两个环节。在"青春独白"环节,15强选手依次登台,倾情演绎《浪费》《新的天地》《存在》等歌曲,充分展现了扎实的唱功和独特的风格。在"湾区共鸣"帮帮环节中,10强选手与助唱嘉宾默契合作,为观众呈现了一场视听盛宴。除冠、亚、季军外,陈华港、冯思馨、杨锐聪、李锦亮、钱梓愉、雷展辉、关晓晴也荣获本届大赛"十大青年歌手"称号;钱梓愉凭借《月半小夜曲》,夺得"最佳粤语歌曲演绎奖"。

荣获"最受欢迎歌手奖"的"白衣战士"组合——医护人员梁素华、余艳芬还演唱由本土音乐人李培贵参与创作的公益歌曲《灭基孔肯雅》,用歌声传递科学防护知识,生动诠释台山青年音乐人心系家园、勇于担当的社会责任感。



台山市十大青年歌手大赛为本土输送大量歌唱人才,为青年搭建实现梦想的舞台。

台山全力做好养老领域卫生整治

保障老年群体健康安全

连日来,台山市民政局聚焦重点,多措并举开展养老领域的爱国卫生运动,切实保障老年群体健康安全。

文/图 江门日报记者 李嘉敏 通讯员 台民政

紧密协作 干部下沉助力环境整治

老人抵抗力较弱,易受蚊虫传播 疾病的威胁。因此,台山市民政局积 极响应工作部署,聚焦养老服务行 业,落实监管职责,与养老机构携手 开展养老领域爱国卫生运动,筑牢老 年群体安全屏障。

台山市民政局重点选派一批政治素质高、工作能力强的工作人员下沉至台山市社会福利院、城区敬老服务中心、乐龄养护中心、斗山镇敬老院等重点养老机构,与社区、养爱密协作,共同开展爱国卫生运动。工作人员对养老明和发现的积水、杂草、杂物等,迅速制定整治方案并抓紧实施。他们明确分工、密切配合,集中翻倒各类积水容器、清理杂草杂物、清运堆积的垃圾废品,对重点区域开展环境整治,消除卫生死角和蚊虫孳生地。

行动共出动120人次,经过大家的共同努力,养老机构院内及周边环境焕然一新,蚊虫孳生和疾病传播风险大大降低。老人们纷纷竖起大拇指,对工作人员的辛勤付出表示感谢。

与此同时,台山市民政局组成检查组,采用"四不两直"方式对全市19家养老机构开展全方位、无死角的检查。截至10月17日,检查组已下达

整改通知书20份、问题通报5份,督 促完成整改70个问题,有力推动养 老机构内外环境整治,为老年群体的 健康筑牢防线。

此外,检查组重点聚焦养老机构院内及周边环境蚊虫消杀、老人房间纱门纱窗安装、下水道消杀及积水处理等关键环节。在检查过程中,检查组发现部分养老机构存在周边绿化带堆放垃圾、杂草丛生,纱门未随手关闭等问题,当场责令整改,强调"蚊虫孳生地清理必须做到无死角、无遗漏",并明确要求养老机构限期完成清理整治工作,确保各项防蚊措施落实到位。

汇聚力量 爱心捐助温暖人心

日前,中国人寿台山市支公司向台山市社会福利院捐赠防蚊喷雾、电蚊香液等爱心物资,该批爱心物资被立即发放到市社会福利院防控一线。

据悉,台山市民政局积极调动多方资源,联动市发展和改革局筹集防控物资,并及时发放到全市各养老机构;联动消防部门到部分养老机构开展排水渠清理工作;发动慈善力量助力防疫,筹集防疫慈善资金2.46万元,全力做好养老机构疫情防控工作。同时,该局机关、各下属单位严格落实办公及公共区域日常防疫与环境消杀工作,及时清理绿植、清除积水,确保场所安全卫生。



工作人员对养老机构的院内及周边环境开展全面整治,消除卫生死角和蚊虫孳牛地。

水培植物给了蚊虫可乘之机

台山一家三人"中招"

江门日报讯(记者/陈素敏) "以前总觉得在家里养几盆富贵竹是 雅事,没想到竟成了蚊虫孳生的温 床。"近日,在台山市台城街道桥湖社 区,基孔肯雅热康复患者陈女士接受 了记者采访。此刻,她家中的水培植 物已不见踪影,取而代之的是新安装 的防蚊纱窗,家中还新添了蚊片、蚊 香、防蚊水等。

不久前,陈女士一家先后患上了基孔肯雅热。"我买菜回到家,小儿子就告诉我发烧了。"她回忆道,家中最先出现症状的是小儿子。经医院检查,不仅小儿子检测呈阳性,陈女士和丈夫也相继确诊感染基孔肯雅热。

"现在回想起来,可能是家里长 三叮嘱要做好防蚊措施。

期摆放的富贵竹和阳台外的绿植给了蚊虫可乘之机。"陈女士坦言,家中一直有在室内种植水培植物,今年感觉蚊虫明显增多。起初,她并未在意,只是给床铺挂上蚊帐,直到这次家里三人"中招",才意识到防蚊工作的重要性。

康复回家后,陈女士立即行动起来,清理所有水培植物,仔细检查并清理家中各个角落的积水,为所有窗户加装密实纱窗,定期在室内外点蚊香灭蚊。"现在我家每天早晚都会检查家中是否有积水,花盆托盘的水也会及时清理干净。"陈女士说,她还特意给亲朋好友送去蚊香和防蚊水,再三叮嘱要做好防蚊措施。



